

12 декабря – День Конституции РФ

Пятница
9 декабря
2016 года
№ 58 (889)

16+

ВЕСТИ

Нефтекумья



Газета Нефтекумского муниципального района Ставропольского края Издаётся с 24 ноября 2006 года



**Дорогие земляки!
Примите искренние
поздравления с Днем
Конституции Российской
Федерации!**

Время показало, что это не просто декларация, а реально действующие положения об укреплении правового государства и гражданского общества, фундамент социального благополучия. Наш долг – знать и четко соблюдать все заложенные в Конституции нормы. Только в этом случае мы будем жить в свободной стране, а труд каждого из нас станет вкладом в её стабильное развитие и позитивные перемены в обществе. Искренне желаем вам мира и добра, счастья и здоровья, благополучия и достатка! Пусть этот праздник придаст вам новые силы в достижении поставленных целей на благо России, Ставрополья и родного района!

Д.Н. СОКУРЕНКО.
Глава Нефтекумского муниципального района СК.
П.А. ЛИМАНОВ. Председатель Совета Нефтекумского муниципального района СК.

**Уважаемые жители города Нефтекумска!
Поздравляем вас с одним из самых значимых праздников нашего государства – Днем Конституции Российской Федерации!**

Для каждого россиянина Конституция стала гарантом прав и свобод, открыла простор для реализации личной инициативы, самостоятельности и творчества. Наша задача чтить и хранить заложенные в ней общенациональные ценности, строить на их основе стабильное, правовое, демократическое государство.

Пусть этот праздник будет символом процветающей страны, незаменимым гарантом для граждан России.

Желаем крепкого здоровья, оптимизма, мира и согласия, успехов во всех добрых начинаниях на благо нашего города!

А.Ю. ЧЕРНЯКОВ.
Глава МО г. Нефтекумска.
С.И. КОЛЬЧЕНКО. Председатель Совета депутатов МО г. Нефтекумска.

Объявление

12 декабря 2016 года с 09.00 до 16.00 военный комиссар Нефтекумского района Ставропольского края Белорус Виталий Валерьевич проведет прием граждан по личным вопросам.

Запись по телефону: 3-32-09 (внутренний 204).

824

ребенка родилось в Нефтекумском районе за 11 месяцев 2016 года

Звезды сияют не только на небе!

12 декабря – День Конституции Российской Федерации. Главная цель, смысл и назначение Конституции РФ: «Человек, его права и свободы являются высшей ценностью». Современная школа неразрывно связана с Основным законом Российской Федерации. Школьное образование – это гарантированное Конституцией Российской Федерации право всех граждан страны на бесплатное, доступное и качественное образование, к чему стремятся и в полной мере доказывают педагоги Нефтекумского района.

В городе Ставрополе 28 ноября 2016 года состоялся I съезд учителей математики Ставропольского края. Основные направления работы съезда: организация деятельности региональной ассоциации учителей математики; обсуждение подходов к реализации в Ставропольском крае Концепции развития математического образования в Российской Федерации; обсуждение актуальных проблем преподавания учебного предмета в общеобразовательных организациях, в том числе демонстрирующих стабильно низкие результаты обучения; актуальность подготовки учителей и обучающихся к участию в конкурсах и олимпиадах математической направленности.

Заместитель директора МКОУ «Средняя общеобразовательная школа № 3 с углубленным изучением отдельных» предметов Гаврилова Валентина Ивановна приняла участие в работе съезда в составе делегации от Нефтекумского района.

В целях подготовки к проведению Съезда был проведен фестиваль-конкурс методических разработок учителей математики и информатики «Я хочу поделиться...». На I Съезде учителей математики Ставропольского края подведены итоги этого конкурса. Гаврилова Валентина Ивановна – заместитель директора по УВР, учитель математики стала призером фестиваля-конкурса, представив разработку урока «Решение задач на проценты».

Не смейте забывать учителей. Они о нас тревожатся

и помнят,

И в тишине задумавшихся

комнат

Ждут наших возвращений

и вестей.

Они нас ждут.

Они следят за нами

И радуются всякий раз за тех,

кто снова где-то

выдержит экзамен

На мужество,

на честность, на успех.

Не смейте забывать учителей.

Пусть будет жизнь достойна

их усилий.

Учителями славится Россия,

Ученики приносят славу ей.

Не смейте забывать учителей.



Кто снова где-то выдержит экзамен

На мужество,

на честность, на успех.

Не смейте забывать учителей.

Пусть будет жизнь достойна

их усилий.

Учителями славится Россия,

Ученики приносят славу ей.

Не смейте забывать учителей.

Замечательные слова А. Деметьева стали эпиграфом к публикации материалов о лучших учителях математики и информатики Ставропольского края «Галерея учителей математики Ставропольского края».

Валентина Ивановна вошла в число двадцати пяти лучших учителей математики Ставропольского края. За время своей работы в образовательной организации она зарекомендовала себя как настоящий профессионал. Энергичная, доброжелательная, эрудированная, Гаврилова В.И. пользуется большим уважением и авторитетом у учителей, обучающихся и родителей.

Завуч-администратор, учитель-новатор, заботливая дочь, понимающая мать, ласковая бабушка, верная жена – и это всё

один человек.

«Моя задача, – говорит Валентина Ивановна, – была и есть: повысить интерес к математике. Добиваться этого нужно интересными уроками, создавая благоприятный психологический климат, хорошими, понимающими отношениями между учителями, детьми и их родителями. Этим я объясняю желание ученика идти на урок. И как благодарность воспринимаю после звонка возгласы: «Как, уже конец урока?»».

Ученикам она советует никогда не пасовать перед трудностями жизни, быть оптимистами и верить в то, что всё получится! Родителям – верить в своих детей и любить их такими, какие они есть. Учителям – никогда не уставать, работать с настроением, получать огромное удовольствие от учительского труда.

Администрация и педагогический коллектив школы искренне поздравляют Валентину Ивановну с заслуженной наградой и желают дальнейших творческих достижений в работе.

Г.В. САМКО,

учитель МКОУ СОШ № 3.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ И ГОСТИ НЕФТЕКУМСКОГО РАЙОНА!

10 декабря в 11:00 часов в большом зале ДК «Нефтяник» состоится гала-концерт творческих коллективов Нефтекумского района «Волшебный мир кино», посвященный торжественному закрытию Года российского кино в Нефтекумском муниципальном районе Ставропольского края.

Приглашаем жителей и гостей Нефтекумского района на гала-концерт «Волшебный мир кино». Вас ждёт незабываемая атмосфера праздника кино! Песни, танцы, инсценировки любимых всеми отечественных кинофильмов и мультфильмов. **Вход свободный.**



КАЛЕНДАРЬ

- 9 декабря – День Героев Отечества в России.
- Международный день борьбы с коррупцией.
- 10 декабря – Международный день прав человека. Дата была выбрана в честь принятия и провозглашения Генеральной Ассамблеей ООН в 1948 г. Всеобщей декларации прав человека.
- Всемирный день футбола.
- 14 декабря – День Наума Грамотника (правосл.).
- 15 декабря – День памяти журналистов, погибших при исполнении профессиональных обязанностей.

Хроника событий

Медаль «Материнская слава»

В Ставропольском крае 56 женщин, воспитавших пятерых и более детей, ко Дню матери России получили медаль «Материнская слава», в их числе три жительницы Нефтекумского района: Л. К. Унгуриян (с. Кара-Тюбе), К.И. Эсенова (а. Тукуй-Мектеб), П.М. Багамаева (с. Ачикулак).

Снижение неформальной занятости населения

Контрольный показатель по снижению численности экономически активных лиц, находящихся в трудоспособном возрасте, не осуществляющих трудовую деятельность, установленный Соглашением между Федеральной службой по труду и занятости и Правительством Ставропольского края о реализации мер, направленных на снижение неформальной занятости в Ставропольском крае (67267 человек), выполнен на 112,6 %. Согласно рейтингу результатов работы субъектов Российской Федерации по состоянию на 01 ноября 2016 года наш край находится на втором месте. Активная работа проводится в Нефтекумском районе (118,8 %).

Подготовка к будущему урожаю

По данным Управления сельского хозяйства и охраны окружающей среды администрации Нефтекумского муниципального района на сельскохозяйственные поля внесено 20 тысяч тонн органических удобрений. Приобретено 5,1 тыс. тонн минеральных удобрений, а также заключены договоры на приобретение еще одной тысячи тонн удобрений.

Госуслуги

Министерство экономического развития РФ объявило итоги мониторинга качества предоставления госуслуг в МФЦ России за 2016 год. МФЦ Ставрополья заняли 12 место из 85 регионов по уровню качества предоставляемых населению услуг. Удовлетворенность жителей края работой МФЦ одна из самых высоких в стране – 92%.

Наше будущее в наших руках

5 декабря 2016 года состоялся V районный слет волонтеров «Наше будущее в наших руках», на котором были подведены итоги за прошедший год. В номинации «Лучший волонтерский отряд 2016» победил отряд «Беспокойные сердца» МКОУ СОШ № 3. Дипломами за высокий уровень организации деятельности волонтерского движения в 2016 году награждены волонтерские отряды: «Крылья надежды» МКОУ СОШ № 2; «Искра» МКОУ СОШ № 8; «Беспокойные сердца» МКОУ СОШ №16; «Мы вместе» НРПК; «Альтруист» МКОУ СОШ № 13.

(Соб. инф.)

Поезд милосердия

В очередной раз бригада «Поезда милосердия» ГБУСО «Нефтекумский КЦСОН» направилась по району. В этот раз маршрут был выбран в село Ачикулак. О его прибытии жителей села известили работники отделения социального обслуживания на дому граждан пожилого возраста и инвалидов № 4, заранее развесив в общественных местах объявления.

В составе бригады – специалист по социальной работе Маковкина И.В., социальный работник с исполнением обязанностей парикмахера Лушкан Т.В., которые и

оказывали помощь, обратившимся гражданам. Желающих воспользоваться помощью оказалось достаточно. Особенно приятный сюрприз ожидал детей из многодетных семей, которым в преддверии Нового года были подарены карнавальные костюмы и новогодние елочные украшения! Также оказана помощь маломобильной категории граждан, которым на дому были оказаны услуги парикмахера.

Джамия НАЗАРОВА,
Заведующий
отделением ССО.

Экскурсия в музей «Память»



Патриотическое воспитание подрастающего поколения всегда являлось одной из важнейших задач, ведь детство и юность – самая благодатная пора для привития священного чувства любви к Родине. Под патриотическим воспитанием понимается постепенное формирование у детей любви к своей Родине, постоянная готовность к её защите. Вместе с тем, воспитание патриотизма – это неустанный труд по созданию у воспитанников чувства гордости за свою Родину и свой народ, уважения к его великим свершениям и достойным страницам прошлого. Как научить любить Родину? Как вырастить патриотов? Это не праздные вопросы: от них, от подрастающего поколения, зависит будущее нашей страны.

Для самых юных наших воспитанников была организована экскурсия в военно-патриотический музей «Память» Центра внеш-

кольной работы, которую для них провела руководитель музея Корякина Елена Николаевна. У ребят особый интерес вызвали экспонаты, связанные с историей Великой Отечественной войны – оружие, предметы военного быта советских и немецких солдат, боевые награды и форма высших военных чинов. Дети с интересом разглядывали фотографии участников Великой Отечественной войны – наших земляков. Экскурсия вызвала у воспитанников большой интерес к познанию исторического прошлого своей Родины. Дети задавали вопросы и внимательно слушали ответы.

Благодарим руководителя музея Елену Николаевну Корякину за познавательную и интересную экскурсию!

Елена ПАНОВА, старший методист художественно-эстетического отдела Центра внешкольной работы.

В День Неизвестного Солдата



3 декабря специалисты районного «Молодежного центра» совместно с волонтерами Нефтекумского регионального политехнического колледжа приняли участие во Всероссийской акции «День Неизвестного Солдата».

Участники акции побывали в гостях у ветерана Великой Отечественной войны Ивана Васильевича Жукова, который рассказал ребятам о своей жизни в те далекие военные годы, как приходилось справляться с непростыми солдатскими условиями, о друзьях однополчанам, о тех, кто остался жив, и кто сложил головы на полях сражений. Иван Васильевич служил в Пхеньяне, где была авиацио-

мендатура, обслуживал самолеты – ремонтировал, заправлял. В конце разговора ветеран пожелал ребятам, которым еще предстоит служить в армии, крепости духа и верной армейской дружбы: «Главное, парни, помните, солдат есть солдат. Все по уставу. Не хочешь – заставят, не можешь – научат!».

Ребята вручили Ивану Васильевичу подарок и выразили благодарность за верную службу нашей Отчизне в годы войны и добросовестный труд в мирное время, пожелали ему крепкого здоровья и бодрости духа.

МКУ «Молодежный центр»
НМР СК.

Подарок школе



МКОУ СОШ № 13 а. Новкус-Артезиан посещают учащиеся не только своего аула, но и близлежащих населённых пунктов: а. Артезиан-Мангит, а. Кок-Бас. 63 ученика на занятия приезжают на школьных автобусах.

В рамках программы «Школьный автобус» губернатор Ставропольского края Владимир В.В. вручил ключи от нового автобуса «ПАЗ» директору школы Муслимовой Ф.К. Автобус рассчитан на перевозку более двадцати пассажиров. Просторный и тёплый салон, сиденья оборудованы ремнями безопасности, в наличии аптечки и огнетушители, оборудовано специальное место для размещения школьных рюкзаков, запасное колесо – все на высоте! Кроме того, автобус оборудован специальной сту-

пенькой-подножкой для самых маленьких учеников.

Для сельских школ автобус – это еще и возможность общения со сверстниками из других школ. Сегодня именно благодаря школьным автобусам наши ребята участвуют в соревнованиях, олимпиадах, посещают концерты и театры, выезжают на праздники в районный и краевой центр, что очень важно для социализации детей.

Подвоз ребят из а.Кок-Бас осуществляет водитель Адженьзов А., а из а.Артезиан-Мангит Иманалиев А. Работа школьного во-

дителя этим и хороша, что каждый день приходится общаться с детьми. Он терпеливо ждёт ребят в автобусе, радуется вместе с ними их успехам, сочувствует, когда им не повезло. Сотрудники школы и родители благодарны нашим водителям, они знают, что за рулем надежного человека, так как работать водителем школьного автобуса совсем не просто. Он отвечает за самое ценное – жизнь и здоровье своих маленьких пассажиров.

А.Б. ИДРИСОВА,
руководитель
юнкровского
объединения «Ровесник»
МКОУ СОШ № 13,
а. Новкус-Артезиан.

Героями не рождаются...

Знаете ли вы, что в нашей стране 991 человек получил звание Героя России за 20 лет, причем 451 из них – посмертно? Причем, 134 обладателя Золотой звезды – гражданские лица.

Круглый стол «Мальчишки, шагнувшие в вечность» состоялся в пятницу в музыкальной гостиной ДК «Нефтяник», организованный клубом «45-я параллель» (рук. Н.Н. Карагодина) и лидерским активом волонтерского отряда колледжа (рук. Е.А. Сафарова, Т.Э. Есепенко, Е.Н.Абрамова).

Как становятся героем? Какими качествами необходимо обладать, чтобы суметь в опасную минуту протянуть руку помощи человеку? Обо всем этом говорили студенты НРПК, вспоминая в этот день и наших земляков, погибших милиционеров, отдавших свою жизнь во время исполнения служебного долга, и о бывших студентах кол-

леджа, не доживших до своего 20-летия, погибших в Чечне, о летчиках-героях, совершавших свои последние полёты во имя нашей Родины. Но самое главное, что герои живут и среди нас сегодня. И пусть не всех награждают медалями, но от этого их поступок не становится менее значимым. Самая главная награда – благодарность тех, чью жизнь они спасли. Именно поэтому гостями на этой встрече стали Владимир Дерекин и Александр Шаталов, сотрудники отдельной роты дорожно-патрульной службы ГИБДД Отдела МВД России по Нефтекумскому району, которые спасли человеческую жизнь на месте ДТП. Говорили ребята и о тех людях,

чьих профессии предполагают ежедневный подвиг, хоть он и не часто отмечается высокими наградами. Это нефтяники, врачи, строители и многие другие. Это и школьники, которые, несмотря на свой юный возраст, спасали утопающих, вытаскивали из огня ровесников – примеров не счесть. Многие из героев, о которых рассказывалось в этот день, искренне удивляются, когда им задают вопрос, почему они решились на такой, порой отчаянный, поступок? «На моем месте это сделал бы каждый», – отвечают спасатели, спортсмены, полицейские и нефтяники. «Кто, если не я?», – именно такая фраза стала девизом собравшихся представителей молодежи на традиционном заседании круглого стола.

Татьяна ЕСЕПЕНКО.

«Ретро-осень»



В последние дни уходящей осени в МКОУ СОШ № 10 села Ачикулак состоялся Осенний бал. Не просто бал, а «РЕТРО-ОСЕНЬ». Учащимся 9-11 классов было предложено подготовить номер художественной самодеятельности (песня или танец) и костюм. Для 9-х классов – 70-х годов, для 10-го класса – 90-х годов, а для 11 класса – 80-х годов. Название команды должно соответствовать стилю 70, 80, 90-х.

Итак, бал начался. Удивительно, какие сундуки были открыты, чтобы найти такое количество «джинсовок» 80-90-х годов, а сколько иллюстраций, фотографий пересмотрено, чтобы так точно можно было передать стиль и моду тех десятилетий?! Макияж, причёски, одежда, обувь и танцы – это ж надо было так окунуться с головой, чтобы в действительности оказаться в эпоху 70-90-х! Испытывая себя в самых разных конкурсах: конкурс знания примет, «Чучело», «Золушка», ребята проявляли смекалку и сноровку, умения и знания, а небольшая театральная пауза помогла погрузиться в атмосферу сказки. По итогам конкурсной программы была выбрана пара «Мисс и мистер Осень». Ими стали Ламара Бикаури и Данил Черевиченко.

Удивительная «РЕТРО-ОСЕНЬ» подарила массу воспоминаний, положительных эмоций, дала возможность побывать в прошлом. Огромное спасибо совету старшеклассников и педагогам-организаторам за праздник, подаренный нам.

д/о «Ровесник»
МКОУ СОШ № 10.

Энергоменеджмент

Новая ступень в развитии



В прошлом году ООО «РН-Ставропольнефтегаз» начало внедрение Системы энергетического менеджмента (СЭНМ).

За это время в Обществе по нескольким направлениям прошло обучение для руководителей и специалистов предприятия, в том числе были организованы курсы по подготовке внутренних аудиторов. По результатам обучения руководителей и специалистов были получены именные Сертификаты и Удостоверения о повышении квалификации. Была создана и утверждена приказом рабочая группа по СЭНМ, назначен представитель руководства и менеджер по СЭНМ, утверждена Политика в области СЭНМ Общества,

разработаны и утверждены локальные нормативные и другие документы по СЭНМ.

В этом году с 11 по 14 октября в ООО «РН-Ставропольнефтегаз» проходил сертификационный аудит системы энергетического менеджмента, целью которого являлась проверка соответствия системы энергетического менеджмента требованиям стандарта ISO 50001:2011 «Системы энергетического менеджмента. Требования и руководство по использованию» и получение официального Сертификата соответствия.

Кроме этого перед сертифика-

ционным аудитом Обществом была поставлена цель определения возможностей для дальнейшего улучшения функционирования СЭНМ.

По итогам аудита, который проводился независимым органом по сертификации интегрированных систем менеджмента ООО «РОСТЕХСЕРТ», аккредитованном в Российской Федерации, а так же являющимся официальным представителем сертификационного органа QualityAustria в России, отмечены сильные стороны Общества:

- стратегическое, долгосрочное планирование деятельности;
- лидерство руководства;
- командный подход, открытость, желание персонала раз-

виваться и повышать уровень компетентности по системе энергетического менеджмента;

- демонстрация данных по измерениям, мониторингу и изменениям энергетических результатов по отношению к энергетическим базовым линиям;
- проведение еженедельных совещаний (Штабы по добыче) с целью регулярного мониторинга основных производственных показателей, в том числе показателей энергосбережения и повышения энергоэффективности;
- определение и анализ истинных причин отклонений, отказов и аварий на производстве;
- деятельность по модернизации и реконструкции инфраструктуры предприятия;
- готовность организации к развитию и улучшениям.

По результатам аудита не выявлено ни одного несоответствия. А для устранения выявленных замечаний в ООО «РН-Ставропольнефтегаз» составлен план корректирующих и предупреждающих действий, реализация которого будет проверена органом по сертификации на инспекционном аудите в октябре 2017 года.

Также аудитом выделены следующие направления работы Общества, на которые необходимо ориентироваться для дальнейшего планирования, развития и улучшения СЭНМ:

- разработка и использование энергетических целей и задач подразделений для улучшения энергетических результатов с установлением измеримых критериев, в том числе с учетом мероприятий ПЭС;
- осведомленность персонала производственных подразделений о реализуемых мероприятиях в рамках Программы по энергосбережению;
- организация и проведение пе-

рекрестных аудитов, в том числе по энергоэффективности;

- проведение внутреннего обучения персонала организации по разъяснению требований документации СЭНМ;
- внедрение методики и проведение энергетического анализа в местах значительного использования и потребления энергии (отделы, службы, объекты, процессы и т.п.);
- четкое распределение ответственности и полномочий служб, отделов и сотрудников по всем элементам СЭНМ.

В целом аудитор отметил хорошую подготовку к прохождению сертификации и личную заинтересованность в достижении показателей результативности высшего руководства, руководителей и специалистов подразделений Общества. Хочется отметить и выразить огромную благодарность структурным подразделениям, которые принимали непосредственное участие в сертификационном аудите.

По итогам аудита ООО «РН-Ставропольнефтегаз» успешно прошло Сертификацию СЭНМ, в результате чего в ноябре получило СЕРТИФИКАТЫ СООТВЕТСТВИЯ РОССИЙСКОМУ И МЕЖДУНАРОДНОМУ СТАНДАРТАМ ГОСТ Р ИСО 50001-2012 (ISO 50001:2011). Действие Сертификатов будет обеспечиваться путем проведения ежегодных инспекционных аудитов и ресертификационного аудита через каждые три года. Поэтому впереди еще много работы по развитию и улучшению нашей системы энергетического менеджмента.

Светлана ЕФРЕМОВА,
инженер 2 категории отдела главного энергетика ООО «РН-Ставропольнефтегаз».

Жизнь для людей и ради людей...



Семья Александра Семеновича и Раисы Яковлевны Лойко из аула Махмуд-Мектеб хорошо известна как землякам, так и далеко за пределами Нефтекумского района.

Главе семьи Александру Семеновичу на днях исполнилось 80 лет. Это «человек земли», так как всю свою жизнь он посвятил именно ей – «земле-матушке», начав работать с 10 лет. Отличный механик, слесарь-моторист, без которого не обходилось ни одна уборка урожая, заготовка кормов, посевная, ремонт сельскохозяйственной техники. В семье Лойко бережно хранятся все награды, газетные статьи о достижениях Александра Семеновича. Одной из самых ценных является Почвальная грамота, которая выдана ему, как учащемуся механизации сельского хозяйства Калининского училища ЧИ АССР Наурского района: «за отличное овладение профессией». Выдана грамота в 1957 году. С этой грамоты и начинается славный, трудовой путь работника сельского хозяйства А.С. Лойко. В архиве Александра Семеновича Почвальные листы Ачикулакского РК ВЛКСМ за высокие производственные показатели, различных Почетных грамот более 15 штук, из них две Почетные грамоты Крайисполкома. С 1974 года по 1980 год комбайнер

Лойко являлся Победителем социалистических соревнований, за что был награжден нагрудным знаком. В 1973 году награжден «знаком почета», в 1976 – знаком «Ударник девятой пятилетки», а в 1984 году – «Ударник одиннадцатой пятилетки». Имеются у Александра Семеновича и медали: «За доблестный труд» и бронзовая медаль Главного комитета Выставки достижений народного хозяйства СССР «За достигнутые успехи в развитии народного хозяйства СССР», но, конечно же, самая высокая награда – Орден Трудового Красного Знамени. За этими наградами – тысячи дней и десятки лет работы от зари до зари, тысячи тонн собранного урожая хлеба, тысячи тонн заготовленных кормов, десятки отремонтированных тракторов и комбайнов. В период уборки урожая Александр Семенович в поле на комбайне, а зимой – в механизированной мастерской по восстановлению тракторных двигателей. И сейчас, находясь на заслуженном отдыхе, он не сидит без дела, прослав отличными токарем и слесарем. К нему идут односельчане за помощью. Актив-

но занимается домашним хозяйством. А хозяйство у него знатное! Куры, гуси, козы, индейки. Александр Семенович славился не так давно и как пчеловод. Большой помощник для своей супруги. Если нужно и борщ приготовит, и банки с огурчиками на зиму закатает.

А с супругой Раисой Яковлевной они 6 декабря отметили изумрудную свадьбу, рука об руку, плечом к плечу они вместе шагают 55 лет. Раиса Яковлевна 30 лет своей жизни посвятила земле, работая агрономом в совхозе а. Махмуд-Мектеб. Возглавляла профсоюзный комитет, за что награждена медалью к 100-летию Профсоюзных организаций. Всегда работала с огоньком, с душой и высоким профессионализмом, но самое главное как говорит сама Раиса Яковлева: «Я работала для людей, и продолжаю жить и работать для людей и ради людей». В настоящее время супруги Лойко ведут активную общественную работу. Раиса Яковлевна организатор многих мероприятий в своем родном ауле Махмуд-Мектеб, участница районных и краевых мероприятий, неоднократно принимала участие в конкурсе «Мишута славы», поражая зрителей и членов жюри своей энергией, жизнерадостностью и жизнелюбием, азартом. В этом году семья Лойко принимала участие в 1 межрайонном конкурсе семейных пар «Семья – символ жизни», посвященном Дню семьи, любви и верности, и награждена дипломом в номинации «Медовый месяц длиною в жизнь». Девиз Раисы Яковлевны и Александра Семеновича: «Без людей мы никуда, ни туда и ни сюда». И это не просто слова. Махмуд-Мектебской школе подарили они 55 кустов роз и две березы, как символ их супружеской жизни: всегда вдвоем, всегда вместе, одна жизнь – одна судьба. Вырастили каштаны, которые планируют посадить у Дома культуры. Ежегодно Раиса Яковлевна на свою скромную пенсию оформляет подписку на газету «Вести Нефтекумья» своим односельчанам.

Много еще добрых дел они с супругом делают для своей малой родины, для своих односельчан. В ответ односельчане выражают им уважение, внимание. И как результат – эта статья, подготовленная по просьбе их земляков, жителей а. Махмуд-Мектеб.

Татьяна ЮХЕНКО.

Награда краевой Общественной палаты

Гражданское общество – неотъемлемый спутник правового государства – находится уже не в стадии становления, а в стадии активного развития. От развития институтов гражданского общества напрямую зависит реализация ст. 1 Конституции РФ о правовом характере Российского государства. Самым известным институтом гражданского общества является Общественная палата.

В 2013 году по инициативе губернатора Ставропольского края В.В.Владимирова была сформирована Общественная палата Ставропольского края. Срок полномочий – 3 года, в составе палаты – 32 представителя муниципальных образований Ставропольского края. 25 ноября 2016 года в здании правительства Ставропольского края состоялось расширенное заседание, на котором были подведены итоги работы Общественной палаты первого созыва. В работе заседания приняли участие не только члены Общественной палаты, но и главы муниципальных образований, депутаты Думы Ставропольского края и Государственной Думы Российской Федерации. Подводя итоги работы, Н.И.Кашурин, председатель Общественной палаты, особо подчеркнул возрастающую значимость и авторитет этого института гражданского общества, его роль в осуществлении связи и диалога общества и органов государственной власти, а также наметил пути дальнейшего развития.

Стоит напомнить, что в нашем районе в том же 2013 году был сформирован Общественный Совет Нефтекумского муниципального района, срок его полномочий – 5 лет. Возглавила его Ульянич Н.В., председатель координационного совета СДО «Дети Нефтекумья», директор Центра внешкольной работы. Тогда же Ульянич Н.В. решением районного Общественного Совета была делегирована в состав



Общественной палаты Ставропольского края. Работала она в составе комиссии по образованию, науке, культуре, молодежной политике и делам ветеранов. Деятельность нашего представителя в краевой Общественной палате была высоко оценена: на итоговом расширенном заседании Неонила Викторовна была награждена Грамотой за активную работу в комиссии и особый вклад в развитие институтов гражданского общества.

28 ноября 2016 года прошло первое заседание второго созыва Общественной палаты Ставропольского края. По решению Ассоциации муниципальных образований Ставропольского края в его состав вновь была утверждена кандидатура Ульянич Н.В.

Мы поздравляем Неонилу Викторовну и выражаем уверенность в том, что её общественная деятельность на краевом уровне принесёт несомненную пользу нашему обществу, нашему району и поможет по-новому планировать и организовать деятельность районного Общественного Совета.

Л.А. ДАЦКО. Секретарь Общественного совета.

Самбо

9 октября в Буденновске прошло открытое первенство по борьбе самбо среди юношей 2003-2006 года рождения, посвященное Всероссийскому дню самбо.

Участие приняли 8 команд из Невиномыска, Зеленокумска, Буденновска, Нефтекумска, с. Александровское, Новоселицкого и Туркменского районов и с. Нины. Нефтекумск представляла команда Терского войскового казачьего общества Нефтекумского района Ставропольского края.

В командном зачете Нефтекумск занял 1 место, Буденновск – 2 место, 3 место – Зеленокумск.

1 места заняли: Адиль Аллагулиев, Алан Аллагулиев,

Альберт Хусейнов (СОШ № 7, с. Озек-Суат), Азамат Кочев (школа № 3, г. Нефтекумск), Султан Абдусамедов (СОШ № 1, г. Нефтекумск).

2 места: Максим Яковлев, Эльдар Аджиныязов (СОШ № 3, г. Нефтекумск), Ислам Абдусамедов (СОШ № 1, г. Нефтекумск).

3 места: Артемий Васильченко (СОШ № 2, г. Нефтекумск), Ислам Мирзагаганов (СОШ № 1, г. Нефтекумск), Оразмурад и Джамаль Кочекеевы (СОШ № 18, а. Абдул-Газы), Данил Кушнырь (СОШ № 2, г. Нефтекумск), Салим Нурмураметов (СОШ № 7, с. Озек-Суат).

А.М. ДЖУМАНЬЗОВ.
Тренер-преподаватель ДЮСШ.

Футбол

С 1 по 5 ноября в городе-курорте Эссентуки состоялся юношеский турнир по футболу среди ребят 2005-2006 года рождения, посвященный Дню народного единства.

Ребята приехали из Саратова, Челябинска, Волгограда, Владикавказа, Дагестана, Калмыкии – всего 13 команд. Участвовали и футболисты нашего края: г. Кисловодска, Эссентуков и Ставрополя. В команде «Кожаный мяч» г. Ставрополя играл воспитанник тренера Ю.А. Андрюнькина МБУ «СОК «Старт» г. Нефтекумска Илюша Палагин, и эта команда заняла 2 место в турнире, 1 место – Саратов, а 3 место – Эссентуки.

Очень приятно, что наш город воспитывает хороших игроков.

Г.Н. ПАЛАГИНА,
г. Нефтекумск.



Илюша Палагин,
нападающий.

Вольная борьба

С 11 по 13 ноября в г. Нальчик Кабардино-Балкарской республики проходил XXIII традиционный турнир по вольной борьбе среди юношей 2000-2002 г.р., посвященный памяти Первого секретаря Урванского райкома партии Мухарби Хаметовича Кандохова.

Турнир собрал 470 участников соревнований, среди которых воспитанники МКУ ДОД «Детско-юношеская спортивная школа» Нефтекумского района. В упорных поединках в финал

вышел и стал бронзовым призером Камиль Багандов (весовая категория до 38 кг) из п. Затеречный.

Юные спортсмены и их родители выражают благодарность за помощь в организации поездки на турнир главе Нефтекумского муниципального района Д.Н. Сокурено.

А.М. ДЖУМАНЬЗОВ.
Тренер-преподаватель ДЮСШ.

Наша гордость



Школьная команда девушек по мини-футболу МКОУ СОШ № 15 в конце ноября принимала участие во Всероссийском проекте «Мини-футбол в школу» в г. Пятигорске. Руководители школьной команды – учителя физической культуры Абдрей Крымханович Кокотов и Шамиль Рсамбетович Одеков. Наша команда – одиннадцатиклассница Магият Курбанова, ученицы девятих классов: Хеда Альтемирова, Медина Балбекова, Карина Нургушиева,

Земфира Нуцалова и восьмиклассница Аминат Исалдибирова, – в упорной борьбе заняла второе почетное место. Каждая из девушек награждена медалью, дипломом, карточкой с денежным вознаграждением и карточкой магазина Спортмастер».

Мы гордимся нашими спортсменками и учителями. Так держать!

Юнкоровцы МКОУ СОШ № 15 а. Махмуд-Мектеб.

Авторалли



К Международному Дню инвалидов обществом инвалидов Нефтекумского района во главе с председателем Е.И. Коченовой при большой поддержке администрации Нефтекумского муниципального района организовано и проведено авторалли.

Мероприятие началось в Нефтекумске с построения участников на площади Ленина. Всего в автопробеге принимали участие 6 человек. Это Х. Сюняев, С.Арзакаев, Н.Ткачев, А.Косоков, А. Байрамов, В.Волкодав и Р.Кульсетов. К участникам с приветственными словами обратились глава Нефтекумского муниципального района Д.Н. Сокурено, глава муниципального образования города Нефтекумска А.Ю. Черныков и настоятель православного Храма святого преподобного Сергия Радонежского города Нефтекумска иерей Алексей Шелудько. Председатель районного общества инвалидов Екатерина Ивановна участникам пожелала удачи и хорошего настроения. Приняли участие в проведении авторалли волонтеры Молодежного центра Нефтекумского района.

Соревнования начались на территории автодрома г. Неф-

текумска. Водители показывали навыки вождения, отлично справляясь с поставленными задачами. Затем отправились по населенным пунктам района. И первый населенный пункт, который посетили участники авторалли – с. Озек-Суат. Добрыми словами, горячим чаем и ярким концертом встречали гостей глава муниципального образования С.В. Шилихин и народный коллектив «Славяночка». Хлебом и солью встретили участников авторалли в п. Зимняя Ставка. Управляющая делами администрации муниципального образования Зимнеставочного сельсовета Е.Ю. Наумчук вручила памятные вымпелы и буклеты об истории возникновения посёлка Зимняя Ставка.

Здесь же, в п. Зимняя Ставка под-

вели итоги авторалли. Первое место завоевал В. Волкодав (с. Каясула), второе место у Н. Ткачева (г. Нефтекумск), третье место у Р. Кульсетова (с. Кара-Тюбе).

В завершение встречи все участники автопробега возложили цветы к обелиску «Славы» в память о героическом подвиге советского народа в годы Великой Отечественной войны.

Общество инвалидов Нефтекумского района выражает благодарность за помощь в организации и проведении мероприятия заместителю главы районной администрации И.В. Васюк, начальнику ОГИБДД Отдела МВД по Нефтекумскому району А.В. Искалиеву, генеральному директору ООО «РН-Ставропольнефтегаз» С.А. Кузнецову, начальнику отдела социального развития администрации муниципального образования г. Нефтекумска, председателю организационного комитета Е.Ю. Кузнецовой, главам муниципальных образований Озек-Суатского, Зимнеставочного, Кара-Тюбинского сельсоветов и п. Затеречный.

Ангелина ШИЛОВА.

Турнир по теннису



Никулин О., Демиденко Д., Скребцов В.

20 ноября в спортивном зале спорткомплекса «Старт» состоялся турнир по теннису среди взрослых, посвященный Дню образования Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

Впервые за теннисными столами соревновались не только мужчины, но и женщины. В результате упорной борьбы, среди мужчин-теннисистов места распределились следующим образом: 1 место – Демиденко Дмитрий, 2 место – Никулин Олег, 3 место – Скребцов Виктор. Среди женщин: 1 место – Магомедова Арина, 2 место – Колесникова Юлия, 3 место – Калмыкова Любовь. Все призеры турнира награждены грамотами, медалями и ценными подарками, предоставленными партией «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

Д. ДЕМИДЕНКО.
Тренер ДЮСШ.

Мини-футбол



В соревнованиях, уже ставших традиционными, принимали участие муниципальные учреждения города. Команда сотрудников ЛИУ-8 заняла второе место.

В Нефтекумске разыграли традиционный кубок главы города Нефтекумска

по мини-футболу. В соревнованиях приняли участие 5 команд. Мини-футбол или, как его еще

называют, – футбол в зале – широко распространённый вид спорта. Основное отличие от футбола на траве в размере игровой площадки, количестве участников и самой тактике игры, где каждый полевой игрок участвует как в атаке, так и в обороне.

В ходе соревнований команда ЛИУ-8 обыграла представителей городских предприятий ЖКХ. В упорной борьбе в финале состязания команда казачества г. Нефтекумска вырвала победу у представителей уголовно-исполнительной системы. Со счетом 4:3 сотрудники ЛИУ-8 заняли второе место.

– Наша команда показала хорошую, слаженную игру. Но всегда есть к чему стремиться. Надеюсь, что это небольшое поражение в финале подтолкнет сотрудников к работе над собой и приведет к победам в будущих матчах, – подвел итог игры заместитель начальника ЛИУ-8 подполковник внутренней службы Юрий Навитанюк.

Пресс-служба УФСИН России по Ставропольскому краю.

Юные умники и умницы



Несмотря на унылую и дождливую погоду за окном, в актовом зале детского сада «Сказка» уютно и тепло. Лица воспитанников детских садов серьезны и сосредоточены. Мамы, папы и бабушки переживают, волнуются и дают последние наставления своим деткам. Впереди серьезное испытание – мини-олимпиада для дошкольников «Умницы и умники».

Это игра ума, смекалки, находчивости и сообразительности. Десять участников, которым доверено представлять себя и свой детский сад. Первое испытание «Занимательная логика» состояло из четырех заданий: соединить части вазочки, по точкам нарисовать собачку, провести по лабиринту ученого кота и дорисовать снеговикам то, что забыл нарисовать невнимательный художник. Все дети с заданиями справились блестяще. Затем ребята отгадывали загадки о сказочных персонажах, отвечали на вопросы из телеграмм Незнайки. В перерывах – физминутка, детишки с удовольствием танцевали «Буги-вуги». Самый ответственный и волнительный, и даже, наверное, больше для родителей, – поэтический конкурс. Со своими воспитателями, мамами и папами дошколята к этому заданию подошли очень ответственно. Тронуло присутствующих стихотворение Ильи Брызгалова (детский сад № 1 «Аленушка») о хлебе. Вообще Илья очень серьезно подошел к выполнению всех заданий, а еще в детском саду про него говорят: «очень импозантный, любознательный, галантный».

Одной из первых быстро справлялась с заданиями воспитанница детского сада № 3 «Березка» Настенька Малащенко. Она очень эмоционально рассказала стихотворение об обучении кота рисованию. Невозможно было сдержать улыбку, когда о себе и о своей семье рассказывал Денис Даутов (детский сад № 5 «Тополек»). Женечка Агаркина (детский сад № 7 «Белочка») с огромными бантами и в очаровательном платье рассказала стихотворение о прогулке с плюшевым медвежонком. Очень серьезным, с советами для взрослых выступил доктор – Александр Ткаченко (детский сад № 22 «Ромашка»). «Умный, веселый и во всем позитивный» – так отзываются о Саше в его родном детском саду. Мадина Абумуслимова (детский сад № 10 «Солнышко») перед зрителями предстала в образе заботливой и хлопотливой хозяйки. Об уроках рисования рассказала и показала Виктория Роголева (детский сад № 6 «Журавушка»). Кроме рисования, Вика любит лепить, танцевать. «Василиса – просто клад! И умна она, старательна, заботлива и внимательна!» – это все о Василисе Бондарь (детский сад № 9 «Ласточка»), которая поведала

гостям и строгому жюри о проказнике и помощнике – невидимке. Арафат Хусейнов (детский сад № 11 «Ковылек») – очень серьезный и стихотворение выбрал серьезное. Своим стихотворением убеждал и взрослых, и детей: покормите птиц зимой. Яркое и запоминающееся выступление со своим стихотворением было и у Богдана Кишинского (детский сад № 8 «Звездочка»). У Богдана много увлечений и много друзей. Вот такие разные ребята собрались в «Сказке», но каждый из них – лучший из лучших!

При подведении итогов конкурса главный специалист отдела образования администрации Нефтекумского муниципального района Елена Финченко отметила, что все участники мини-олимпиады – победители, все выступили достойно, успешно отстаивали честь своего детского учреждения. Также Елена Петровна отметила родителей, которые уделяют большое внимание воспитанию, образованию своих детей, являются большими помощниками воспитателям детского сада и посотворили не останавливаться на достигнутом, а добиваться еще больших результатов и побед. Все «умники» и «умницы» в подарок получили книги и, конечно же, сладкий приз в виде шоколадки, а родители были награждены благодарственными письмами отдела образования администрации Нефтекумского муниципального района.

Татьяна ЮХНЕНКО.

Мы без танцев жить не можем...

Под величавую и волшебную музыку венского вальса на блестящем паркете заскользили грациозные фигурки танцоров – очередные Открытые российские соревнования по танцевальному спорту «Бонус 2016» состоялись 20 ноября в Ставрополе.

В этот раз в число участников такого серьезного состязания вошли и шестеро юных нефтекумцев, занимающихся спортивно-бальными танцами под руководством Дмитрия и Людмилы Красновых. Буквально пару недель до этого юные танцоры вернулись из станицы Эссентукской, с турнира, организованного Союзом танцевального спорта России и Федерацией танцевального спорта Ставропольского края. И не с пустыми руками, хотя для троих из них – Недоцуковой Аксины, Ризвановой Амины и Абдусаламовой Луизы поездка на тот турнир стала дебютом.

А 20 ноября в Ставропольский физкультурно-оздоровительный комплекс «Русь» съехались спортсмены из Краснодар, Карачаево-Черкесии, Кабардино-Балкарии, Астраханской области и Ставропольского края. В программе соревнований – массовый спорт и спорт высших достижений. В каждом из этих состязаний – разнообразные программы, в которые входят от 2-х до 6 танцев – европейских и латиноамериканских, в зависимости от возраста и уровня подготовки танцоров. Юные спортсмены, по закону жанра, выступают сначала в категории «Два танца», затем «Три танца» и так далее, по восходящей, набирая баллы и добиваясь до серьезного, профессионального уровня танцевального мастерства. Несмотря на то, что нефтекумцы тренируются всего лишь два года, пробую свои силы в спортивно-бальных состязаниях, их

результаты вдохновляют.

Вот и в тот день первую половину дня заняли соревнования для самых маленьких танцоров: семилетняя Марьяна Бекмухамбетова, уже не в первый раз участвующая в таких турнирах, выступила в трех этапах соревнований и набрала наивысшие баллы в категории «соло».

Её ровесница, первоклассница Аксины Недоцукова и шестилетняя Амина Ризванова, делающие первые шаги на таких серьезных состязаниях, привезли в Нефтекумск прекрасные результаты, дипломы и медали. Конечно, для юных спортсменок это было серьезным испытанием, но девочки выдержали и не подвели своих тренеров и родителей.

Ученица класса Абдусаламова Луиза, дебютировавшая на этих состязаниях, набрала почти максимальное количество баллов в категории «Три танца». По словам её мамы, Луиза – человек целеустремленный и настроена только на победу.

Все девочки, выступающие в категории «соло» (к сожалению, партнеры-танцоры всегда в дефиците), успешно приняли участие в этот раз и в соревнованиях за «Кубок медленного вальса» и «Кубок ча-ча-ча».

Уже известные своими многочисленными победами Решетов Артур и Сафарова Марьяна, пробовали свои силы на более серьезном уровне. В этом году они состязались с парами, имеющими многолетний опыт выступления на паркете. В номинации «Четыре танца» и «Пять танцев»



очаровательная пара из Нефтекумска заняла первые места по количеству набранных баллов. Надо отметить, что их выступления оценивалось восьмью строгими и маститыми арбитрами всероссийской категории. Но Артур и Марьяна, а также их неугомонные родители и тренер, на этом не остановились. После сложных танцевальных фигур в программе спорта массовых достижений, они отважились выйти на паркет в этапе спорта высших достижений. Стремлению ребят к победе и достижениям можно только позавидовать – среди профессиональных участников этого этапа они не ударили в грязь лицом, доказав, что только упорный труд и любовь к спорту смогут принести желаемый результат.

Итак, мы поздравляем нефтекумских воспитанников и их тренеров Людмилу и Дмитрия Красновых с заслуженными медалями и кубками, и будем надеяться, что их фамилии и наш город Нефтекумск вновь займут почетные места в турнирной таблице.

Татьяна ЕСПЕНКО.

Просто учитель...



«Учитель – это солнце, излучающее человеческое тепло, почва – богатая ферментами человеческих чувств, и сеющая знания не только в памяти и сознании своих учеников, но и в их душах и сердцах...», – именно такими словами Ш. Амонашвили хочется охарактеризовать учителя, с которым прошла встреча членов детского объединения «Поиск» – с Золотаревой Марией Андреевной.

В теплой обстановке Мария Андреевна рассказала историю своей жизни. Ребята узнали интересные факты из ее биографии, познакомились со знаковыми событиями, повлиявшими на выбор профессии – учитель. Мария Андреевна родилась в селе Каясула. Детство прошло в ауле Али-Кую. Здесь же, в местной школе получила начальное образование, семилетнюю школу окончила в с. Иргаклы, после чего, успешно сдав экзамены, поступила в 8 класс Ачикулакской средней школы. Именно тогда юная выпускница школы села Ачикулак, убежденная в своем педагогическом призвании, благодаря своей первой учительнице – Уваровой Антонине Ивановне и своей тете, учительнице начальных классов Кара-Тюбинской школы Золотаревой Марии Антоновне,

в 1954 году начинает работать воспитателем школы-интерната в с.Кара-Тюбе. Далекий 1955-й год стал определяющим для нее, и она поступает в Чечено-Ингушский государственный педагогический институт на историко-филологический факультет. И всю свою жизнь она посвятила нашей школе, где проработала 61 год и 1 месяц, всегда неся своим ученикам разумное, доброе, вечное.

Мария Андреевна принадлежит к числу тех педагогов, которые совмещают в себе огромный преподавательский опыт, громадный объем знаний и по-настоящему творческое, душевное отношение к самому процессу обучения и воспитания школьников. Про таких людей говорят, что они работают «с огоньком», отдавая делу всего себя... Педагогическое мастерство Марии Андреевны невозможно оценить никакими разрядами и квалификациями. Таких педагогов называют просто – учитель с большой буквы, безупречный учитель!!!

Желаем Марии Андреевне крепкого здоровья, неиссякаемого вдохновения и долгих лет жизни!

Члены детского объединения «Поиск», с. Кара-Тюбе.

Цитата:

«Мы обязаны извлекать уроки из истории, если хотим иметь мирное и счастливое будущее».

В.В. Путин. Президент РФ.

Памятные даты в России и в мире

В Зункарской школе 3 декабря прошли классные часы, уроки памяти, часы информации по двум, ставшим уже традиционными, датам: второй год отмечаем мы в стране День Неизвестного Солдата и в этот же день во всем мире отмечают Международный день инвалидов.

В гости к школьникам пришла заведующая сельской библиотекой Н.М. Ампилогова. Она провела с учащимися 3-го и 9-х классов мероприятия, посвященные этим двум датам: «Дарите людям доброту», где рассказала о людях с ограниченными возможностями, об отношении к таким людям, принесла буклет «Правила этикета в общении с инвалидами». Произошло живое общение: школьники рассказывали о людях на колясках, с палочкой и других из их окружения, как они их жалеют, как стараются помочь. Все вместе прочли стихи, тут же вспомнили инвалидов войны и познакомились с историей друзей даты, решили все вместе: для чего нужен День Неизвестного Солдата.

Увидели на электронной презентации как выглядит Могила Неизвестного Солдата в Москве, узнали, что во многих странах

мира есть такие могилы, и все люди доброй воли чтят погибших солдат. Дети прочли стихи о Неизвестных Солдатах и о войне, Нина Михайловна тоже прочла стихи, познакомила ребят с Книгой Памяти «Он не пропал, он погиб за Родину», подготовленной поисковым отрядом г. Мичуринска, где навечно вписаны пропавшие без вести, но потом найденные её деды, погибшие в Великой Отечественной войне. Третьеклассники тоже стали рассказывать о своих прадедушках и прабабушках, воевавших, раненых или погибших на этой войне. Вся страна в этот день возлагала цветы на могилы неизвестных солдат, матросов, отдавая дань памяти погибшим при защите Отечества, тем, чьи имена так и не удалось установить. Наша память – это продолжение жизни погибших солдат и она не закончится вечно!

Ученики и учителя Шавеева Альбина Темербековна (3 кл.) и Асфендиярова Кызбике Абдулганиевна (9 кл.) поблагодарили Н.М. Ампилогову, и пригласили её приходиться ещё.

Нина АМПИЛОВА, заведующая Зункарской сельской библиотекой.

Продолжение. Начало на стр. 6.

9. Приложения к договору

9.1. Кадастровый паспорт (план) Участка.
9.2. Протокол о результатах аукциона по продаже права на заключение договора аренды земельного участка.
9.3. Акт приема-передачи земельного участка.
10. Реквизиты и подписи Сторон
Арендодатель: администрация муниципального образования села Ачикулак Нефтекумского района Ставропольского края
Е.В. Юхненко
Арендатор: _____

Расчёт арендной платы

к договору аренды земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения, государственная собственность на которые не разграничена, № ____ от _____

1. Местоположение земельного участка: Российская Федерация, Ставропольский край, Нефтекумский район, в границах муниципального образования села Ачикулак
2. Кадастровый номер земельного участка: 26:22:000000:8630
3. Разрешённый вид использования земельного участка: животноводство «Осуществление хозяйственной деятельности, связанной с производством продукции животноводства, в том числе сенокошение, выпас сельскохозяйственных животных, разведение племенных животных, производство и использование племенной продукции (материала), размещение зданий, сооружений, используемых для содержания и разведения сельскохозяйственных животных, производства, хранения и первичной переработки сельскохозяйственной продукции»
4. Площадь земельного участка: 1064512 кв.м.
5. Категория земель: земли сельскохозяйственного назначения
6. Размер арендной платы за земельный участок в годовом исчислении, установленный по результатам аукциона, (руб.)
7. Размер арендной платы за земельный участок, подлежащий оплате ежеквартально до 15-го числа последнего месяца текущего квартала, (руб.)
8. Подлежит оплате с _____ по _____ (дней), (руб.)
9. Оплачено в 2016 году - задаток для участия в аукционе, (руб.)
10. Подлежит оплате в 2017 году, (руб.)

Арендодатель: администрация муниципального образования села Ачикулак Нефтекумского района Ставропольского края
Е. В. Юхненко

Арендатор: _____

Акт приёма-передачи земельного участка по договору аренды земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения, государственная собственность на которые не разграничена
с. Ачикулак « ____ » _____ 2017 г.

Администрация муниципального образования села Ачикулак Нефтекумского района Ставропольского края, в лице главы муниципального образования села Ачикулак Е.В. Юхненко, действующего на основании Устава, именуемый в дальнейшем «Арендодатель», с одной стороны, и _____, именуемый в дальнейшем «Арендатор», с другой стороны, именуемые в дальнейшем «Стороны», заключили настоящий акт о нижеследующем:

1. Арендодатель в соответствии с договором аренды земельного участка из земель: земли сельскохозяйственного назначения, государственная собственность на которые не разграничена, от _____ 20 ____ г. № _____ (далее - договор) передал земельный участок площадью 1064512 кв. м, с кадастровым номером: 26:22:000000:8630, местоположение: Российская Федерация, Ставропольский край, Нефтекумский район, в границах муниципального образования села Ачикулак, с разрешённым использованием: животноводство «Осуществление хозяйственной деятельности, связанной с производством продукции животноводства, в том числе сенокошение, выпас сельскохозяйственных животных, разведение племенных животных, производство и использование племенной продукции (материала), размещение зданий, сооружений, используемых для содержания и разведения сельскохозяйственных животных, производства, хранения и первичной переработки сельскохозяйственной продукции», в границах, указанных в кадастровом паспорте, а Арендатор указанный земельный участок принял полностью в таком виде, в каком он находился на момент подписания договора аренды. Состояние земельного участка соответствует условиям договора.
2. В момент передачи земельный участок находится в состоянии пригодном для использования в соответствии с целями и условиями его предоставления. Претензий у Арендатора к Арендодателю по передаваемому земельному участку нет.
3. Настоящий акт составлен в 3 (трёх) экземплярах, имеющих одинаковую юридическую силу, из которых по одному экземпляру хранится у Сторон, один экземпляр передаётся в Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Ставропольскому краю.
4. Реквизиты и подписи Сторон.
Арендодатель: администрация муниципального образования села Ачикулак Нефтекумского района Ставропольского края
Е. В. Юхненко
Арендатор: _____

ЗАЯВКА на участие в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка

(Ф.И.О. физического лица, полное наименование _____)

юридического лица, подающего заявку)

для физических лиц и индивидуальных предпринимателей:

Документ, удостоверяющий личность: _____

серия _____, № _____, выдан « ____ » _____ г.

(кем выдан)

дата рождения _____ телефон _____

место регистрации _____

место проживания _____

для индивидуальных предпринимателей:
ИНН _____ ОГРН _____

Свидетельство _____

для юридических лиц:
Документ о государственной регистрации в качестве юридического лица _____

(наименование, номер, дата регистрации, орган, осуществивший регистрацию)

Свидетельство о внесении в Единый государственный реестр от _____ г.
Основной государственный регистрационный номер _____

Государственная регистрация изменений, внесенных в учредительные документы _____

Должность, ФИО руководителя _____

Юридический адрес _____

Фактический адрес _____

ИНН _____ КПП _____

Телефон _____ Факс _____

Банковские реквизиты заявителя (реквизиты для возврата задатка)

расчетный счет № _____ лицевой счет № _____

в _____

корр. счет № _____ БИК _____

ИНН банка _____ КПП банка _____

Представитель заявителя _____

Действует на основании доверенности № _____ серия _____

удостоверенной « ____ » _____ 20 ____ г.

(кем)

Документ, удостоверяющий личность доверенного лица _____

(наименование документа, _____)

серия, номер, дата, кем выдан)

принимая решение об участии в аукционе по продаже права на заключение договора аренды земельного участка, расположенного по адресу: _____

с кадастровым номером _____, площадью _____ кв.м., обязуюсь:

1. Соблюдать порядок и условия участия в аукционе, предусмотренные информационным сообщением о проведении аукциона, размещенным в сети «Интернет» на сайте Правительства Российской Федерации www.torgi.gov.ru и сайте администрации муниципального образования села Ачикулак Нефтекумского района Ставропольского края РФ.
2. В случае признания победителем аукциона:
 - заключить с Продавцом договор аренды земельного участка в срок установленный действующим законодательством;
 - оплатить Продавцу в сроки, определенные договором, размер арендной платы, установленный по результатам аукциона.

Подпись заявителя (его полномочного представителя) _____

М.П. « ____ » _____ 201 ____ г.

Заявка принята:

« ____ » _____ 201 ____ г. ч. ____ мин. под № _____

Подпись лица принявшего заявку _____

ИЗВЕЩЕНИЕ

о проведении аукциона на право заключения договора аренды земельного участка

Администрация муниципального образования села Ачикулак Нефтекумского района Ставропольского края (далее организатор аукциона) на основании постановления администрации села Ачикулак от 30 ноября 2016 г. № 239 проводит аукцион на право заключения договора аренды земельного участка сельскохозяйственного назначения, с разрешенным использованием – животноводство «Осуществление хозяйственной деятельности, связанной с производством продукции животноводства, в том числе сенокошение, выпас сельскохозяйственных животных, разведение племенных животных, производство и использование племенной продукции (материала), размещение зданий, сооружений, используемых для содержания и разведения сельскохозяйственных животных, производства, хранения и первичной переработки сельскохозяйственной продукции», для капитального строительства коммерческих объектов.

Форма торгов – аукцион, открытый по составу участников и по форме подачи предложений о цене на право заключения договора аренды земельного участка.

Извещение об отказе в проведении торгов публикуется не позднее 5 дней со дня принятия решения об отказе в проведении торгов в тех же средствах массовой информации, в которых было опубликовано извещение о проведении торгов.

Условия и порядок проведения аукциона

К участию в аукционе допускаются юридические лица, индивидуальные предприниматели и физические лица, КФХ, своевременно подавшие заявку на участие в аукционе и представившие документы в соответствии с перечнем, опубликованным в настоящем извещении, обеспечившие поступление на счет организатора аукциона установленной суммы задатка в указанный срок.

Дата и время осмотра земельного участка

Осмотр земельного участка осуществляется заявителями самостоятельно, с даты опубликования извещения о проведении аукциона в любое время.

Документы предоставляемые заявителями для участия в аукционе

1. Заявка на участие в аукционе по форме, установленной организатором аукциона в 2-х экземплярах.
2. Выписка из единого государственного реестра юридических лиц – для юридических лиц, выписка из единого реестра инди-

видуальных предпринимателей – для индивидуальных предпринимателей, копии документов, удостоверяющих личность – для физических лиц. В случае подачи заявки представителем заявителя, предъявляется доверенность. Юридические лица дополнительно прилагают к заявке нотариально заверенные копии учредительных документов и свидетельства о государственной регистрации юридического лица, а также выписку из решения уполномоченного органа юридического лица о совершении сделки (если это необходимо в соответствии с учредительными документами заявителя и законодательством государства, в котором зарегистрирован заявитель).

3. Надлежащим образом заверенный перевод на русский язык документов о государственной регистрации юридического лица в соответствии с законодательством иностранного государства в случае, если заявителем является иностранное юридическое лицо;

4. Платежный документ с отметкой банка плательщика об исполнении для подтверждения перечисления заявителем установленного задатка на расчетный счет организатора аукциона.

5. Документы, подтверждающие внесение задатка.

6. Представление документов, подтверждающих внесение задатка, признается заключением соглашения о задатке. Заявки с прилагаемыми к ним документами принимаются организатором торгов ежедневно с 8 до 16 часов, (кроме субботы и воскресенья и праздничных нерабочих дней), начиная с 12 декабря 2016 года по адресу: Ставропольский край, Нефтекумский район, село Ачикулак, улица Гвардейская, дом 3, здание администрации муниципального образования села Ачикулак, 7 кабинет.

Срок приема заявок с 12 декабря 2016 года по 12 января 2017 года, до 16-00 часов.

В случае, если с заявкой на участие в аукционе обращается представитель заявителя, предъявляется документ, подтверждающий полномочия представителя заявителя.

Один заявитель вправе подать только одну заявку на участие в аукционе.

Заявитель имеет право отозвать принятую организатором аукциона заявку на участие в аукционе до 09 января 2017 года, уведомив об этом в письменной форме организатора аукциона.

Сроки, порядок внесения участниками аукциона задатка и его возврата:

Задаток для участия в аукционе перечисляется не позднее 16 января 2017 года на следующие банковские реквизиты: Получатель – УФК по Ставропольскому краю (администрация муниципального образования села Ачикулак Нефтекумского района Ставропольского края л/сч 05213008550) 356890, Ставропольский край, Нефтекумский район, село Ачикулак, улица Гвардейская, дом 3, ИНН 2614015732 КПП 261401001 ОКТМО 07641402 р/с 40302810800023000090 отделение Ставрополь город Ставрополь БИК 040702001

Назначение платежа: задаток для участия в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка (лот № 1).

Задаток, внесенный лицом, признанным победителем аукциона, задаток, внесенный иным лицом, с которым договор аренды земельного участка заключается в соответствии с пунктом 13, 14 или 20 статьи 39.12 Земельного кодекса Российской Федерации, засчитываются в счет арендной платы за него. Задатки, внесенные этими лицами, не заключившими в установленном Земельным кодексом Российской Федерации порядке договоры аренды земельных участков вследствие уклонения от заключения указанных договоров, не возвращаются.

Возврат задатков производится в следующих случаях:

- если заявитель отозвал принятую организатором аукциона заявку на участие в аукционе до дня окончания срока приема заявок, возврат задатка осуществляется в течение трех рабочих дней со дня поступления уведомления об отзыве заявки;
- если заявитель отозвал принятую организатором аукциона заявку на участие в аукционе позднее дня окончания срока приема заявок, возврат задатка осуществляется в течение трех рабочих дней со дня подписания протокола о результатах аукциона;
- если заявитель не допущен к участию в аукционе, возврат задатка осуществляется в течение трех рабочих дней со дня оформления протокола приема заявок на участие в аукционе;
- если организатор аукциона принял решение об отказе в проведении аукциона, возврат задатка осуществляется в течение трех дней со дня принятия решения об отказе в проведении аукциона;
- лицам, участвовавшим в аукционе, но не победившим в нем, задатки возвращаются в течение трех рабочих дней со дня подписания протокола о результатах аукциона.

Организатор аукциона вправе принять решение об отказе в проведении аукциона. Извещение об отказе в проведении аукциона размещается на официальном сайте Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» для размещения информации о проведении торгов, определенном Правительством Российской Федерации организатором аукциона в течение трех дней со дня принятия данного решения. Организатор аукциона в течение трех дней со дня принятия решения об отказе в проведении аукциона обязан известить участников аукциона об отказе в проведении аукциона и возратить его участникам внесенные задатки.

Срок принятия решения об отказе в проведении аукциона: не позднее чем за три дня до наступления даты проведения аукциона.

Дата рассмотрения заявок на участие в аукционе – 16 января 2017 года с 14-00 часов до 14-30 часов.

Заявитель не допускается к участию в аукционе в следующих случаях:

- 1) непредставление необходимых для участия в аукционе документов или представление недостоверных сведений;
- 2) непоступление задатка на дату рассмотрения заявок на участие в аукционе;
- 3) подача заявки на участие в аукционе лицом, которое в соответствии с Земельным кодексом Российской Федерации и другими Федеральными законами не имеет права быть участником конкретного аукциона или приобрести земельный участок в аренду;
- 4) наличие сведений о заявителе, об учредителях (участниках), о членах коллегиальных исполнительных органов заявителя, лицах, исполняющих функции единоличного исполнительного органа заявителя, являющегося юридическим лицом, в предусмотренном статьей 39.12 Земельного кодекса Российской Федерации, в реестре недобросовестных участников аукциона.

Порядок проведения аукциона:

- аукцион ведет аукционист;
- аукцион начинается с оглашения аукционистом наименования, основных характеристик и начального размера ежегодной арендной платы, «шага аукциона» и порядка проведения аукциона;
- участникам аукциона выдаются пронумерованные билеты, которые они поднимают после оглашения аукционистом начального размера ежегодной арендной платы и каждого очередного размера ежегодной арендной платы в случае, если готовы заключить договор аренды земельного участка в соответствии с этим размером ежегодной арендной платы;
- каждый последующий размер ежегодной арендной платы

Продолжение на стр. 8.

Окончание. Начало на стр. 9.

в населенных пунктах и используемых для сельскохозяйственного производства;

2.2. 0,3 процента от кадастровой стоимости в отношении земельных участков;

2.2.1. занятых жилищным фондом и объектами инженерной инфраструктуры жилищно-коммунального комплекса (за исключением доли в праве на земельный участок, принадлежащей на объект, не относящийся к жилищному фонду и к объектам инженерной инфраструктуры жилищно-коммунального комплекса) или приобретенных (предоставленных) для жилищного строительства;

2.2.2. ограниченных в обороте в соответствии с законодательством Российской Федерации, предоставленных для обеспечения обороны, безопасности и таможенных нужд;

2.3. 0,2 процента в отношении земельных участков, приобретенных (предоставленных) для ведения личного подсобного хозяйства, садоводства, огородничества или животноводства, а также дачного хозяйства;

2.4. 1,5 процента в отношении земельных участков, предназначенных для размещения объектов торговли, общественного питания, бытового обслуживания;

2.5. 0,9 процента от кадастровой стоимости в отношении прочих земельных участков;

3. Утвердить порядок и сроки уплаты налога (авансовых платежей по налогу):

3.1. Налогоплательщиками – организациями, налог уплачивается по истечении налогового периода не позднее 1 октября года, следующего за истекшим налоговым периодом;

3.2. Налогоплательщиками – организациями, авансовые платежи по налогу уплачиваются не позднее последнего числа месяца, следующего за отчетным периодом, т.е. не позднее 30 апреля, 31 июля, 31 октября;

4. Освободить от налогообложения и уплаты земельного налога, следующие категории налогоплательщиков:

4.1. Органы местного самоуправления – в отношении принадлежащих им земельных участков, на которых расположены здания, сооружения и строения, находящиеся в постоянном (бессрочном) пользовании органов местного самоуправления;

4.2. Учреждения – в отношении принадлежащих им земельных участков, на которых расположены здания, строения и сооружения, находящиеся в постоянном (бессрочном) пользовании учреждений;

Ветеранов и инвалидов Великой Отечественной войны, а также ветеранов и инвалидов боевых действий;

Инвалидов 1,2,3 групп.

5. Признать утратившим силу решение Совета депутатов муниципального образования Махмуд-Мектебского сельсовета Нефтекумского района Ставропольского края:

- от 04 декабря 2015 № 33 года «О земельном налоге на территории муниципального образования Махмуд-Мектебского сельсовета Нефтекумского района Ставропольского края»;

6. Настоящее решение вступает в силу через месяц со дня его официального опубликования и распространяется на правоотношения, возникшие с 01 января 2017 года.

7. Настоящее решение подлежит официальному опубликованию в средствах массовой информации и размещению на официальном сайте администрации муниципального образования Махмуд-Мектебского сельсовета Нефтекумского района Ставропольского края.

8. Контроль за исполнением данного решения оставляю за собой.

Глава муниципального образования Махмуд-Мектебского сельсовета Нефтекумского района Ставропольского края

Э.С. Тангатаров

Администрация муниципального образования села Ачикулак Нефтекумского района Ставропольского края вносит поправку.

В извещении, опубликованном в еженедельной газете «Вести Нефтекумья» от 02 декабря 2016 г. № 57 (888):

1. В тексте: «Срок приема заявок» вместо слов «с 02 декабря 2016 года по 27 декабря 2016 года» читать «с 02 декабря 2016 года по 09 января 2017 года»;

2. В тексте: «Заявитель имеет право отозвать принятую организатором заявку на участие в аукционе» вместо слов «до 26 декабря 2016 года» читать «до 09 января 2017 года»;

3. В тексте: «Задаток для участия в аукционе перечисляется не позднее» вместо слов «27 декабря 2016 года», читать «12 января 2017 года»;

4. В тексте: «Дата рассмотрения заявок на участие в аукционе» вместо слов «30 декабря 2016 года», правильно читать «12 января 2017 года»;

5. В тексте: «Аукцион проводится» вместо слов «09 января 2016 года», читать «18 января 2017 года».

Далее по тексту.

«Рука в руке»

В августе 2016 г. начал свою деятельность «Центр психолого-педагогической, медицинской, социальной помощи семье и детям «Рука в руке». В центре функционируют следующие структурные подразделения:

1. Служба сопровождения замещающих семей.
- оказание психолого-педагогической помощи замещающим семьям в преодолении кризисных моментов.

2. Школа приемных родителей
- обучение кандидатов в приемные родители, с выдачей свидетельства по окончании программы подготовки.

3. Школа-Развития
- оказание психолого-педагогической помощи детям, испытывающим трудности в освоении основных общеобразовательных программ, детям 6-7 лет с нарушениями в развитии, проведение коррекционно-развивающих занятий.

4. Отделение кратковременного пребывания детей-инвалидов и детей с ОВЗ
- формирование у детей навыков общения, обучение детей нормам поведения в быту и общественных местах, навыкам самоконтроля и саморегуляции, навыкам самообслуживания.
- развивающие мероприятия, спортивно-оздоровительные, социально-адаптационные.

5. Профилактическая работа с детьми девиантного поведения
- оказание психологической помощи семьям и детям «Группы-риска», подвергшимся жестокому обращению, помощь несовершеннолетним, признанным подозреваемыми по уголовному делу или являющимися потерпевшими либо свидетелями преступления.

6. ПМПК (психолого-медико-педагогическая комиссия)
- комплексное обследование с целью своевременного выявления детей с особенностями в физическом и психическом развитии.

7. Сопровождения детей-инвалидов и детей с ОВЗ
- коррекционно-развивающие мероприятия с педагогом-психологом, педагогом-дефектологом, педагогом-логопедом.

По всем интересующим вопросам обращаться: п. Затеречный, ул. Коммунальная 17, 2-44-45, 2-48-93.

Школьники против коррупции

9 декабря – Международный день борьбы с коррупцией.

В целях создания условий для формирования отрицательного мнения у учащихся к проявлению коррупции, в образовательных учреждениях района прошли мероприятия, приуроченные к этому дню.

В 11 классе прошел классный час «Вместе – против коррупции». Учащиеся подобрали синонимы к слову коррупция, называли причины, вследствие которых, на их взгляд, происходят все эти негативные явления в нашей жизни. Среди учащихся 5-11 классов прошел конкурс рисунков «Мы против коррупции!». Лучшие работы были отмечены грамотами: Оразбаева А. (5 «Б»), Кельмухамбетова А. (6 класс), Янмухамбетова А. (10 класс). Для учащихся 9-11 классов прошел круглый стол «Коррупция в нашей жизни». Ребята образовали микрогруппы по 4-5 человек и каждая микрогруппа высказывала свою точку зрения, давала определение коррупции, высказывала свои мнения. Участники круглого стола просмотрели видеоролики и разобрали жизненные ситуации.

Д/О «Парус», МКОУ СОШ № 12, с. Кара-Тюбе.

Ученик 10 класса Вадим Ярдамов занял первое место в номинации «Сочинение» районного конкурса «Мы против коррупции» (учитель Ф.Х. Ярдамова).

Учителя истории и обществознания (Ф.Х. Ярдамова, С.П. Адженязова и Л.Х. Бекназарова) провели беседы с учащимися 7-11 классов. Интересной и увлекательной прошла викторина в 10-11 классах «Что мы знаем о коррупции?» (кл. рук. З.А. Кидирязова и Ф.Х. Ярдамова). Для учащих 7-х классов учитель изобразительного искусства Л.И. Коровина провела конкурс рисунков на тему «Коррупция глазами детей». Воспитанники юнкоровского объединения «Ровесник» (руководитель А.Б. Идрисова) выпустили листовки и школьную газету «Голос школы», посвя-

щенные борьбе с коррупцией, а классные руководители 7-11 классов провели интересные классные часы: «Быть честным», «Антикоррупция», «Что такое коррупция».

Ангелина БРАТЕРСКАЯ, юнкоровское объединение «Ровесник», МКОУ СОШ № 13, а. Новкус-Артезиан.

В 4 «А» состоялся классный час «Азбука нравственности», где ребята высказывали свою точку зрения о том, что такие человеческие качества, как честность и правдивость – основа нравственного поведения человека. В 6-7 классах проведен диспут «Что такое коррупция и имеет ли она место в нашем обществе?». Среди учащихся 8-9 классов педагогом-психологом школы А.Я. Тлековой проведено анкетирование «Ваше отношение к коррупции». Классный руководитель 9 «А» класса А.А. Эюпова провела беседу «Коррупция как социально-опасное явление».

А.С. МУРАДИНОВА, Руководитель д/о «Волшебное перо», МКОУ СОШ № 14, а. Тукуй-Мектеб.

В 11 классе учитель Б.Д. Чершембиева организовала круглый стол «НЕТ – коррупции!». Учащиеся обсудили понятие «коррупция» и сферы ее действий. Учителя истории и обществознания привели факты по вопросу: как коррупция и ее проявления – взыскательство и подкуп влияют на различные сферы деятельности. А ребята высказали свои мнения по поводу того, что они могут сделать против коррупции.

Юнкоры МКОУ СОШ № 15, а.Махмуд-Мектеб.

Куда пойти учиться?

ГУ МВД России по Ставропольскому краю проводит набор кандидатов на учебу в Ставропольский филиал Краснодарского университета МВД России, Ростовский юридический институт МВД России, Волгоградскую академию МВД России по специальностям «правовое обеспечение национальной безопасности» (подготовка следователей), «правоохранительная деятельность» (подготовка сотрудников уголовного розыска, участковых уполномоченных полиции), «психология» (подготовка сотрудников психологов) и «судебная экспертиза» (подготовка экспертов-криминалистов).

В образовательные организации системы МВД России высшего образования по очной форме обучения принимаются граждане Российской Федерации в возрасте до 25 лет, независимо от национальности, социального положения, отношения к религии, убеждений, имеющие среднее (полное), общее (среднее профессиональное) образование, способные по своим личным и деловым качествам, физической подготовке и состоянию здоровья к службе в органах внутренних дел, успешно сдавшие вступительные конкурсные экзамены. Возраст кандидатов, поступающих на учебу, исчисляется по состоянию на год поступления в образовательные организации. Прием на учебу кандидатов, поступающих на обучение в образовательные организации системы МВД России, осуществляется в порядке конкурсного отбора по результатам ЕГЭ и вступительным экзаменам. Перечень дополнительных ЕГЭ необходимых для поступления в образовательные организации системы МВД России:

№ п/п	Перечень дополнительных ЕГЭ для вступительных испытаний	Наименование направления подготовки (специальностей)
1.	Биология Дополнительные: история, русский язык	Психология служебной деятельности
2.	Обществознание, русский язык, история Дополнительные: история, русский язык	Юриспруденция Правовое обеспечение национальной безопасности Правоохранительная деятельность Судебная экспертиза
3.	Математика Дополнительные: обществознания, русский язык, информатика	Экономическая безопасность Информационные системы и технология

Гарантии для сотрудников:

1. Денежное довольствие:
Денежное довольствие сотрудников состоит из месяч-

В школе были организованы конкурсы на лучший рисунок и сочинение «Надо жить честно!», «Будущее моей страны – в моих руках» и «Скажем коррупции нет!». Были проведены внеклассные мероприятия и классные часы «Остановим коррупцию» и «Коррупция – проблема для всех нас», «Скажем коррупции – Нет!». Учителя истории и обществознания провели открытые уроки. На общешкольной линейке победители конкурса рисунков (Муратов Эльвина, 6 класс) и сочинений (Култаев Фаиз, 9 класс) были награждены грамотами.

В 3 «Б» классе прошел классный час «Тайна слова «коррупция». Классный руководитель в игровой форме показал ученикам примеры коррупционных взаимоотношений. По результатам игры для детей были предложены тестовые задания, с которыми ребята справились отлично.

В 11 классе состоялся классный час «Коррупция – разрушение духовности человека», который начался с просмотра презентации о различных видах коррупции. Затем учащиеся приняли участие в круглом столе «Коррупция в нашей жизни».

Ф.А. ЭЛЬГАЙТАРОВА, А.Я. ЭСПОЛОВА, МКОУ СОШ № 17, а. Абдул-Газы.

В школе согласно плану мероприятий проведенные совещания с работниками школы по вопросам антикоррупционной политики в образовании, на школьном стенде и сайте размещена информация о работе «Телефона доверия министра образования Ставропольского края» по вопросам незаконных денежных сборов в ОУ и памятка по противодействию коррупции. В ноябре в школе прошел месячник гражданской и правовой направленности «Мой выбор» (диспут «Наши права и обязанности...» (10-12 кл.), конкурс газет и плакатов «Ни дать, ни взять!» (11-12 кл.), классные часы на тему: «Молодежь против коррупции!».

Победителями в конкурсе плакатов «Ни дать, ни взять!» стали учащиеся 11 класса УКП ФКУ ЛИУ-8.

Совет старшекласников МКОУ ВОШ № 20, г. Нефтекумья.

ного оклада в соответствии с замещаемой должностью от 15 000 руб. и месячного оклада в соответствии с присвоенным специальным званием от 10 000 руб., которые составляют оклад месячного денежного содержания (далее - оклад денежного содержания), ежемесячных и иных дополнительных выплат. Заработная плата: лейтенанта полиции – 29 800 рублей; капитана полиции – 37 800 рублей; майора полиции – 38 500 рублей.

2. Единовременная социальная выплата для приобретения или строительства жилого помещения.
1. Сотрудник, имеющий стаж службы в органах внутренних дел не менее 10 лет в календарном исчислении, имеет право на единовременную социальную выплату для приобретения или строительства жилого помещения один раз за весь период службы в органах внутренних дел (далее – единовременная социальная выплата).

3. Медицинское и санаторно-курортное обслуживание.

1. Сотрудник имеет право на бесплатное медицинское обслуживание, в том числе на изготовление и ремонт зубных протезов (за исключением зубных протезов из драгоценных металлов и других дорогостоящих материалов), на бесплатное обеспечение лекарственными препаратами для медицинского применения по рецептам на лекарственные препараты, выданным врачом, а также изделиями медицинского назначения в медицинских организациях федерального органа исполнительной власти в сфере внутренних дел.

2. Сотрудник и совместно проживающие с ним члены его семьи имеют право на санаторно-курортное лечение и оздоровительный отдых в учреждениях федерального органа исполнительной власти в сфере внутренних дел за плату в размере, устанавливаемом указанным федеральным органом, если иное не предусмотрено законодательством Российской Федерации. По вопросам поступления обращаться в отделение по работе с личным составом Отдела МВД России по Нефтекумскому району, тел.: 4-39-27.

В.В. АНДРЕЕВ, полковник полиции, начальник отдела МВД России по Нефтекумскому району.

